De Performance

Op het symposium, ook al werd het voor Joyce gehouden, waren ook mensen aanwezig die Joyce niet kenden. Die maakten kunst voor het thema “borstbeelden”. Maar er waren ook mensen voor wie het veel meer betekende dan gewoon even iets maken. Bianca wilde ook niet gewoon even iets maken. Ze wilde het op een speciale manier aan Joyce geven.


Het lag natuurlijk heel erg aan de sfeer tijdens het symposium of je een performance durft te geven of niet. Als het niemand iets zou kunnen schelen zou het de moeite bijna niet waard geweest zijn, maar de sfeer was zo goed dat iedereen overal voor open stond. Iedereen was al een beetje in dezelfde richting bezig, dus ze durfde het aan.


Joyce en Paula hielden een korte toespraak tijdens zonsondergang, en langzaam drong het tot de mensen door dat er ergens geluiden vandaan kwamen. Een paar kloppen van hout op hout, en dan een doordringend “ting” van een triangel. Mensen hadden het in het begin niet door en waren nog gewoon aan het kletsen, maar naderhand overwon de stilte en de nieuwsgierigheid het. De lucht was vol van verwachting en spanning, bijna niemand wist immers wat ze konden verwachten.


Ik hoorde achteraf dat het echt iets Indonesisch was, dat wachten. Dat het net zo lang kan duren als men wil, tot de performers vinden dat het het goede moment is om tevoorschijn te komen. Dit keerwas dat ook weer perfect gebeurd. Net voordat de mensen het te lang vonden duren kwam Dodog tevoorschijn. Gekleed in een t-shirt, een traditionele omslagrok en een Indonesisch hoofddeksel met twee houten plankjes in zijn handen, waar een indrukwekkend helder geluid tussen vandaan kwam. Na elke roffel en een korte stilte hoorde je weer de doordringende “ting” van een triangel die bespeeld werd door de Griek Sarantis, die net als Dodog gekleed was. De muziek klinkt simpeltjes als je het met woorden probeert te omschrijven, maar het was uiterst indrukwekkend om te horen. De muziek gaf een bepaalde toon aan de performance. Een toon van verwachtingen, sprankeltjes hoop, maar er zat ook droefheid in.


Toen kwam Bianca in beeld. Gekleed in heldere en intense kleuren straalde ze vrolijkheid uit, terwijl het masker, Joyce’ gezicht, een rustige en eerder droevige uitdrukking had. Op een speciale manier liep ze van achter het theehuisje naar de Engelen tent, het kunstwerk van Joyce. Haar benen bewoog ze op een speciale manier, net als haar handen. Het was bijna onnatuurlijk, terwijl het toch zeer vloeiende bewegingen waren waar ontzettend veel energie in ging en uit kwam. Hoewel de stoet van drie maar langzaam vooruit kwam bleef iedereen geboeid kijken om de harmonie te bewonderen tussen de muziek en de bewegingen. Niets was op zichzelf, alles had met elkaar te maken.


Eenmaal in de tent van Joyce kreeg Joyce het masker en de zijden hoed overhandigd die Bianca voor haar gemaakt had. De hoed was ontstaan uit twijgen van de plaats zelf, en het stond symbool voor dat wat voor Joyce van belang is. Op het moment dat de vier personen in de tent tegelijkertijd de woorden “be joy” uitspraken werd de betovering gebroken. Het leek alsof iedereen was weggeweest en weer terugkeerde naar aarde. Zonder het te weten was iedereen in de ban van het schouwspel geweest.


In het begin ontroerde het me niet echt, maar aan het einde werd ik ook wakker uit een betovering. Hoe meer ik er over nadenk, des te meer indruk het op me heeft gemaakt. Het is een ervaring die ik zeker weten nooit zal vergeten.

Anoek de Lange (17)  aug 2007

