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“Gisteren….Vandaag…..Morgen”

Expositie van Indische kunstenaars

Van 13 juni t/m 4 juli vindt in Podium voor actuele kunst De Andere Kant in Geldrop de expositie ‘Gisteren…vandaag…morgen’ plaats.

De titel van deze expositie is ontleend aan een gedicht van Winarko B. Boesrie. Het gedicht is speciaal voor deze tentoonstelling gemaakt.

De zes Indische kunstenaars en de Indonesische dichter tonen in deze expositie kunst vanuit verschillende disciplines, zoals video, fotografie, schilderkunst, installatiekunst en performance. Wat de kunstenaars verbindt is dat zij hetzelfde land van herkomst hebben, namelijk Indonesië.

De Indische kunstenaars zijn creatief gevormd en ontwikkeld in Nederland, waarbij de koloniale(familie) geschiedenis direct of indirect een rol speelt binnen hun oeuvre. De Indonesische dichter daarentegen, is in een onafhankelijk Indonesië opgegroeid.

Expositie ‘Gisteren…vandaag…morgen’ wordt geopend op 13 juni om 15.00 uur met onder andere de performance IBU van Shelly Lapre met muzikale begeleiding van Ted Lekatompessy
De expositie is geopend op Zaterdag en Zondag van 13.00 - 17.00 uur. Podium voor actuele kunst De Andere Kant is gevestigd aan de Molenstraat 2 in Geldrop (Br).

5 Deelnemende kunstenaars en 1 dichter







Voor Shelly Lapré , beeldend kunstenaar, zijn het attributen uit de erfenis van haar familie en reizen naar Indonesië de inspiratiebron voor haar kunst. “De uitbeelding hiervan is a.h.w. een weerspiegeling van mijn ziel”, zegt ze zelf. Deze veelzijdige kunstenaar verwerkt het Indisch Erfgoed binnen haar schilderijen, ruimtelijke fotocollages, lichtobjecten en performance. Tijdens de opening zal zij haar performance ”Ibu” (een combinatie van schimmenspel en dans) laten zien. De muzikale omlijsting is voor rekening van Ted Lekatompessy die op een oude familiegamelan en andere instrumenten zal spelen. 
Bianca Tangande, beeldend kunstenaar, is beïnvloed door haar Indonesische en Afrikaanse wortels. Haar oeuvre heeft een persoonlijk karakter: de innerlijke beleving,  haar ontmoeting met het object, de persoon, de omgeving of het materiaal, is een belangrijke drijfveer voor haar werk. Ook in haar performances is deze drive aanwezig. De portretten (in de vorm van tekeningen en maskers), schilderijen en hoeden weerspiegelen deze beleving.
Op de foto's van non-glossy fotograaf Miranda Birney is de mens zelden in beeld, maar wel aanwezig. Ze kijkt door beslagen ramen over Birney’s schouder mee of heeft haar afdruk achtergelaten in de vorm van schaduwen, reflecties of vage contouren. Birney lijkt steeds op zoek naar een verstilde wereld, liever nog een andere dimensie, die simpelweg huist in de alledaagse omgeving om ons heen. Voor haar zijn foto’s ontdekkingen die verhalen uit een verleden en zich niet laten vangen in techniek.


Maureen Birney, theatermaker en fotograaf, werkt tegenwoordig voornamelijk met het medium video. De invloeden van haar theaterachtergrond zijn duidelijk voelbaar en zichtbaar in haar werk. Er lijkt altijd iets te wringen waardoor een onderlaag wordt blootgelegd die emoties oproept. In de video-projectie die zij speciaal voor deze expositie maakte laat zij door middel van associaties de schoonheid van twee culturen samensmelten in een spannende beweging.

Edith Bons, beeldend kunstenaar. Haar werk ontwikkelde zich als een afspiegeling van een voortdurende behoefte zichzelf te definiëren in het niemandsland van twee culturen. Haar kunstwerken en installaties zijn opgebouwd uit verschillende lagen: verf op foto’s, uitgeknipte en opgeplakte materialen. De boodschap nooit rechtstreeks en eenduidig. Door haar ambachtelijke aanpak is zij geslaagd traditionele vormen en ideeën te integreren binnen een hedendaagse, internationale beeldtaal. Op deze expositie zal Edith een rijstinstallatie maken. Ook zal er werk hangen die ontstaan is vanuit een samenwerking met de dichter Winarko B. Boesrie
Winarko Bazoeni Boesrie, dichter. Op de opening  draagt hij zijn gedichten voor in het Bahasa Indonesia. In zijn poëzie is een fascinatie te bespeuren voor de natuur en een grote maatschappelijke betrokkenheid. Het werk van Boesrie past binnen de Indonesische traditie waar poëzie doorgaans retorischer en tendentieuzer is, i.t.t. de Nederlandse dichtkunst die veel taliger is en waar grote gevoelens op indirectere wijze naar buiten komt.
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Gisteren, vandaag, morgen

…een verhaal

burung burung biru
aku adalah semua 
barat itu nafasku 
timur itu jiwaku 
berbaur dan ...satu 
yang diatas tanah tanah datar 
embun gunung jatuh satu satu 
tetesi badan, melukis sebuah cerita 
kemarin, hari ini  dan besok 
tegak berdiri, kuat dan bermakna
untuk generasi
 
blauwe vogel 
ik ben iedereen 
het westen is mijn adem 
het oosten is mijn ziel
gemengd en ..een 
boven het vlakke land 
dauw druppels van de bergen 
vallen een voor een 
sijpelen in het lichaam
schilderen een verhaal
gisteren, vandaag en morgen 
recht staan, sterk en waardevol
voor een generatie
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