ENERGICA BIANCA

Durante il WAD, Sculture di Seni, nastri rosa, artisti internazionali   opere d’arte create attorno al tema  

‘cancro del seno e la musa’   tra di noi partecipe un’artista colpita da questa malattia, ora sottoposta alla chemioterapia, anche iniziatrice del gruppo expo. Sculture di Seni.

È stata per me una straordinaria esperienza ricca d’energia e uno scambio amorevole per il mestiere e l’umanità, specie perché ho potuto contribuire con la mia arte e performance ad agevolare la sua lotta.

Ho saputo focalizzarmi per giorni interi sul mio mestiere d’artista in quanto tutto il mio tempo era dedicato a lei e al mio coinvolgimento in questa sua esperienza.

Giornate intere di lavoro, giorno e notte in un’atmosfera mecenate, l’ESSERE PRESENTE mi ha arricchito enormemente. Ho potuto dare e partecipare ad un gruppo di persone, si può dire protagonisti nel processo di guarigione di Joyce Bloem, assieme agli artisti colpiti nella propria sofferenza. Ogni giorno tre pasti sanissimi, cucina essenzialmente mediterranea.

Erano presenti fra gli artisti anche 4 massaggiatori terapeutici e due fantastici musicanti, (era come 30 anni fa quell’atmosfera d’accademia quando tutto si concentrava sull’arte).

Ho ancora la sensazione d’energia, quando ci ripenso e il nostro vicendevole contatto è ancor oggi un favoloso accrescimento e seguito dell’atmosfera che abbiamo condiviso allora.

Sono stata invitata ai simposi in Italia e in Grecia e per l’anno prossimo al nuovo progetto d’arte di Paula, direttrice del World Art Center a Delft. Le sono molto grata dello spazio e della libertà di spirito che mi ha dato, ora che giornalmente per 24 ore ho potuto dimostrare il mio metodo di lavoro, e mi sento onorata di poter partecipare al suo prossimo progetto.

In ottobre ci sarà l’apertura di Sculture di Seni, i nastri rosa (fondo per il cancro del seno) a Delft e poi il viaggio continuerà in Germania e Italia. Ho la sensazione che il nostro lavoro era per beneficenza ancor prima che le sculture erano state vendute, noi tutti a disposizione l’uno per l’altro, per fare veramente qualcosa in quella situazione, il confronto con il cancro del seno e la perdita per esempio dei capelli, della propria identità. L’essere puro e vulnerabile come un’essenziale verità. Ci sentivamo uniti nell’essere sensitivi artisti figurativi, per aiutare con intuitiva intelligenza e tanto amore. L’energia scaturiva dal fondo della terra (tanti ettari di terreno con frutteto, studio e abitazione, (io dormivo come altri in una tenda e ogni mattina facevo il saluto al sole) il mio esercizio qigong, all’aria aperta che passava per Yoga.

Per il momento sono occupata nel coordinare l’organizzazione dell’evento multi culturale nel quartiere ‘t Zand il 9 settembre a ‘s-Hertogenbosch e spero di poter trasmettere l’energia e l’entusiasmo agli abitanti del quartiere.

Sarò certamente presente all’apertura delle Sculture di Seni. Spero che tu, Paula, come persona centrale, abbia apprezzato l’affettuosa atmosfera. È fantastico come hai saputo creare uno spazio e le giuste condizioni per artisti figurativi, dando loro l’ispirazione e la possibilità di creare uno scambio internazionale su tutti i fronti.

Con tanto amore per te e Jeroen,

Affettuosamente e arrivederci,

Bianca
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