Artisti d’arte visiva Bianca Tangande/ Mario Dijsselbloem      

Esposizione di gruppo Relazione artistica partner da visitare fino all’11 dicembre compreso.

Centro culturale ‘t Spectrum, Steeg 9 j 5482 WN Schijndel

Lunedì a venerdì 10.00 – 20.00  Sabato 10.00-13.00 

Con testo di accompagnamento di Mario in catalogo giubileo KEG (Gruppo eventi culturali) 30 anni

Ci conosciamo dal 1973, quando eravamo allievi del primo anno all’Accademia d’Arte e Design (attualmente St. Joost) a ‘s-Hertogenbosch.

Qualche anno dopo eravamo diventati partner d’arte e nella vita quotidiana.

Dopo l’Accademia, nel 1979, abbiamo costruito, insieme con altri artisti, un paio di studi nella fabbrica WillemII a Den Bosch. 

Entrambi facciamo anche parte dello Studio Grafico Den Bosch.

Abbiamo due figlie. Malgrado non siamo più una coppia nella vita quotidiana, abbiamo pur sempre la sensazione di essere partner riguardo all’arte e all’amicizia e ci siamo sempre sentiti legati e sostenuti.

È quindi una buona occasione per creare un’opera d’arte partendo da questa base e di poterla esibire.

Mario: “Da quando la conosco, Bianca è in vita e nella sua arte una persona infaticabile, anche sempre curiosa di prendere nuove vie e sempre pronta a sostenere artisti e persone del suo immediato dintorno. Trovo ciò veramente ammirevole e speciale di averla potuta seguire per tutti questi anni da vicino.

L’opera che espone in questa esposizione, mi pare sia nata da una sensazione di rilassamento e felicità. In tutta la libertà che ci mostra tramite l’uso di materiale, mostra pure una forma, (io ci vedo un fiore, ma anche un pezzetto del cosmo?), che fiorisce libero, da struttura e confidenza. (Titolo dell’opera è “Bunga”, che in indonesiano significa non solo “fiore”, ma anche “evoluzione”)

Il quadro che espongo io, “Coppia”, è originato primariamente come un disegno computerizzato 3D.  All’inizio il disegno comportava due naturali figure umane, ma da una specie di ostinazione cominciai a cambiare i dettagli, ad aggrandirli  e sostituirli ecc. Infine sono emerse due persone, trasformate, commoventi in uno spazio vuoto, tenendosi per mano, ma che hanno preso carattere. Mi è sembrato un bel punto di partenza per un grande quadro a olio.”

La nostra opera collettiva è un’acquaforte polimerica in colore giallo, rosso, blu e nero. Ogni strato è nato come diretta reazione allo strato precedente: Bianca cominciò con un disegno/pittura in giallo, Mario reagì con un disegno in rosso; Bianca continuò in blu e Mario terminò infine in nero.

Il titolo dell’opera è: “Inizio”.

Mario Dijsselbloem

settembre 2010  

